

要求认真贯彻落实习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神

新华社北京7月3日电 中共中央办公厅7月3日发出通知,要求各地区各部门认真贯彻落实习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。

通知指出,习近平总书记“七一”重要讲话,立足中国共产党百年华诞的重大时刻和“两个一百年”历史交汇

的关键节点,回望光辉历史、擘画光明未来,是一篇马克思主义纲领性文献,是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言,是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把学习贯彻“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期一项重大政治任务,精心安排部署,周密组织实施,引导广大党员、干部、群众深刻领会和把握讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求,切实把思想和行动统一到讲话精神上来。

(下转四版)

在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话

(2021年7月1日)

习近平

同志们,朋友们:

今天,在中国共产党历史上,在中华民族历史上,都是一个十分重大而庄严的日子。我们在这里隆重集会,同全党全国各族人民一道,庆祝中国共产党成立一百周年,回顾中国共产党百年奋斗的光辉历程,展望中华民族伟大复兴的光明前景。

首先,我代表党中央,向全体中国共产党党员致以节日的热烈祝贺!

在这里,我代表党和人民庄严宣告,经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。这是中华民族的伟大光荣!这是中国人民的伟大光荣!这是中国共产党的伟大光荣!

同志们,朋友们!

中华民族是世界上伟大的民族,有着5000多年源远流长的文明历史,为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。1840年鸦片战争以后,中国逐步成为半殖民地半封建社会,国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘,中华民族遭受了前所未有的劫难。从那时起,实现中华民族伟大复兴,就成为中国人民和中华民族最伟大的梦想。

为了拯救民族危亡,中国人民奋起反抗,仁人志士奔走呐喊,太平天国运动、戊戌变法、义和团运动、辛亥革命接连而起,各种救国方案轮番出台,但都以失败而告终。中国迫切需要新的思想引领救亡运动,迫切需要新的组织凝聚革命力量。

十月革命一声炮响,给中国送来了马克思列宁主义。在中国人民和中华民族的伟大觉醒中,在马克思列宁主义同中国工人运动的紧密结合中,中国共产党应运而生。中国产生了共产党,这是开天辟地的大事变,深刻改变了近代以后中华民族发展的方向和进程,深刻改变了中国人民和中华民族的前途

和命运,深刻改变了世界发展的趋势和格局。

中国共产党一经诞生,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。一百年来,中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴。

——为了实现中华民族伟大复兴,中国共产党团结带领中国人民,浴血奋战、百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就。我们经过北伐战争、土地革命战争、抗日战争、解放战争,以武装的革命反对武装的反革命,推翻帝国主义、封建主义、官僚资本主义三座大山,建立了人民当家作主的中华人民共和国,实现了民族独立、人民解放。新民主主义革命的胜利,彻底结束了旧中国半殖民地半封建社会的历史,彻底结束了旧中国一盘散沙的局面,彻底废除了列强强加给中国的不平等条约和帝国主义在中国的一切特权,为实现中华民族伟大复兴创造了根本社会条件。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中国人民站起来了,中华民族任人宰割、饱受欺凌的时代一去不复返了!

——为了实现中华民族伟大复兴,中国共产党团结带领中国人民,自力更生、发愤图强,创造了社会主义革命和建设的伟大成就。我们进行社会主义革命,消灭在中国延续几千年的封建剥削压迫制度,确立社会主义基本制度,推进社会主义建设,战胜帝国主义、霸权主义的颠覆破坏和武装挑衅,实现了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革,实现了一穷二白、人口众多的东方大国大步迈进社会主义社会的伟大飞跃,为实现中华民族伟大复兴奠定了根本政治前提和制度基础。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中国人民不但善于破坏一个旧世界、也善于建设一个新世界,只有社会主义才能救中国,只有社会主义才能发展中国!

——为了实现中华民族伟大复兴,中国共产党团结带领中国人民,解放思想、锐意进取,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就。我们实现新中国成立以来历史上具有深远意义的伟大转折,确立党在社会主义初级阶段的基本路线,坚定不移推进改革开放,战胜来自各方面的风险挑战,开创、坚持、捍卫、发展中国特色社会主义,实现了从高度集中的计划经济体制到充满活力的社会主义市场经济体制、从封闭半封闭到全方位开放的历史性转变,实现了从生产力相对落后的状况到经济总量跃居世界第二的历史性突破,实现了人民生活从温饱不足到总体小康、奔向全面小康的历史性跨越,为实现中华民族伟大复兴提供了充满新的活力的体制保证和快速发展的物质条件。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,改革开放是决定当代中国前途命运的关键一招,中国大踏步赶上了时代!

——为了实现中华民族伟大复兴,中国共产党团结带领中国人民,自信自强、守正创新,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。党的十八大以来,中国特色社会主义进入新时代,我们坚持和加强党的全面领导,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,坚持依规治党、形成比较完善的党内法规体系,战胜一系列重大风险挑战,实现第一个百年奋斗目标,明确实现第二个百年奋斗目标的战略安排,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程!

一百年来,中国共产党团结带领中国人民,以“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的大无畏气概,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。这一百年来开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就,必将载入中华民族发展史册、人类文明发展史册!

同志们,朋友们!

一百年前,中国共产党的先驱们创建了中国共产党,形成了坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神,这是中国共产党的精神之源。

一百年来,中国共产党弘扬伟大建党精神,在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系,锤炼出鲜明的政治品格。历史川流不息,精神代代相传。我们要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉,永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大!

同志们,朋友们!

一百年来,我们取得的一切成就,是中国共产党人、中国人民、中华民族团结奋斗的结果。以毛泽东同志、邓小平同志、江泽民同志、胡锦涛同志为主要代表的中国共产党人,为中华民族伟大复兴建立了彪炳史册的伟大功勋!我们向他们表示崇高的敬意!

此时此刻,我们深切怀念为中国革命、建设、改革,为中国共产党建立、巩固、发展作出重大贡献的毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德、邓小平、陈云同志等老一辈革命家,深切怀念为建立、捍卫、建设新中国英勇牺牲的革命先烈,深切怀念为改革开放和社会主义现代化建设英勇献身的革命烈士,深切怀念近代以来为民族独立和人民解放顽强奋斗的所有仁人志士。他们为祖国和民族建立的丰功伟绩永载史册!他们的崇高精神永远铭记在人民心中!

(下转三版)



1至5月,全市省级、市级重点项目开工率分别达到83%和72%,300个市级重点建设项目完成投资232.3亿元,占年度计划的42.2%,超过时序进度。市级重点产业项目开工率85%,179个市级重点产业项目完成投资128.5亿元。其中,建成电子线缆企业104家,吸纳就业3566人。图中石泉康达电子产业园电子线缆生产车间的工人们正加紧作业。

姜波 摄

中国(西安)国际林业博览会在西安举行

本报讯(记者 吴苏)7月2日至4日,由中国林业产业联合会、中国经济林协会、安康市人民政府等共同主办的“中国(西安)国际林业博览会”在西安国际会展中心举行。省政协副主席、省关注森林活动组委会主任李冬玉,国家林业和草原局改革发展司副司长李玉印等领导出席活动,市人大常委会一级巡视员马孝芳出席开幕式并致辞。

马孝芳在致辞中介绍,安康素有“秦巴生物基因库”的美誉,是全国最大的天然富硒区,其中富硒核桃、富硒茶、富硒魔芋等天然富硒农林产品,具有同类型产品无可比拟的独特品质,是人们天然补硒、健康养生的最佳选择。近年来,安康市委、市政府大力实施“硒+X”发展战略,全产业链推进富硒产业融合发

展,富硒产业基地初具规模,开发了一系列特色富硒农林产品,富硒产业连续7年保持高速增长,实现产值650多亿元,2020年被评为全国“硒资源变硒产业十佳地区”。马孝芳表示,安康将以更加开放的姿态、更加务实的举措、更加优质的服务搭建富硒产业发展平台,诚邀各方客商、各界朋友来安康考察调研、旅游观光,共同开发富硒资源,投资富硒产业。

据悉,本届博览会我市以“发展安康富硒核桃,服务全国人民健康”为主题,全市组织40余家涉林企业携带100余种富硒林产品参加此次展销活动,重点展示富硒核桃、魔芋、蜂蜜等特色林产品,并在博览会期间开展富硒林产品宣传和林业重点项目贸易洽谈等活动。

市人大常委会第61次主任会议决定

7月6日召开市四届人大常委会第三十七次会议

本报讯(安仁轩)7月1日,市四届人大常委会举行第61次主任会议,市人大常委会主任邹顺生主持会议。市人大常委会副主任陈伦宝、罗万平、周永鑫,秘书长吴少华出席会议,市人大常委会副秘书长、各委室负责人列席会议。

会议决定,7月6日召开市四届人大常委会第三十七次会议,会期半天,建议议程有七项:审议市人大常委会关于召开安康市第四届人民代表大会第八次会议的决定(草案);审议安康市第四届人民代表大会第八次会

议议程(草案);审议安康市第四届人民代表大会第八次会议主席团和秘书长名单(草案);审议安康市第四届人民代表大会第八次会议列席人员名单(草案);听取和审议市人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告;审议人事议案;其他。

主任会议上,市人大常委会秘书长就常委会第三十七次会议议程草案和日程安排作了汇报,市人大常委会办公室、人代选工委负责人就常委会第三十七次会议议题作了汇报。

市政府召开2021年第6次常务会议

本报讯(通讯员 吉定昆)6月29日,代市长武文罡主持召开市政府常务会议,研究部署安全生产工作,经济运行、未成年人保护等工作。市人大常委会一级巡视员马孝芳,市政协副主席孟平、郭德林应邀列席会议。

会议传达了学习了省委书记刘国中关于安全生产工作的批示和全省安全稳定工作视频会议精神,强调要牢牢守住安全底线,全面落实安全生产和防汛防旱责任,加大灾害隐患排查整治力度,扎实开展情景构建和应急演练,坚决防范遏制各类灾害事故发生,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议听取了上半年全市经济运行情况汇报,强调要全面客观看待当前经济形势,深入分析研判面临的困难问题,紧盯全年经济发展目标任务,采取针对性的政策举措,扎实推进“产业项目建设年”行动,全力抓好县域经济、项目建设、工业生产、消费促进、开放招商重点工作,推动经济持续快速增长。会议组织集体学习《中华人民共和国未成年人

保护法》,传达国务院、省政府未成年人保护工作领导小组全体会议精神,强调要切实加强普法宣传,依法保障未成年人合法权益,严厉打击侵害未成年人的犯罪行为,健全完善农村留守儿童和困境儿童救助保护机制,着力构建家庭、学校、社会、网络、政府、司法“六位一体”的未成年人保护工作格局。

会议传达了全省推进“三变”改革发展新型农村集体经济现场会精神,强调要善于运用改革的办法破解农业农村发展过程中的瓶颈和难题,充分调动广大农民参与改革发展的积极性、主动性、创造性,因地制宜发展农业特色产业,培育壮大农村集体经济,建立健全利益联结机制,着力推动农民稳定增收,产业加快发展、乡村全面振兴。

会议还研究了城镇开发边界划定工作,讨论通过了《安康市农村人居环境整治提升五年行动方案(2021—2025)》。有关县区人民政府、市直单位负责同志列席会议,市人大常委会主任王超、王沁、付运军,市政协委员孙启长、晏军应邀列席会议。

让理论之光 照亮前行之路

——安康“三新”宣讲团党史学习教育宣讲纪略

记者 肖兵

在安康,以新思想、新青年、新安康为内涵的“三新”宣讲已成为享誉全市乃至全省的特色理论宣讲品牌。回望过往成绩单,紧扣时代脉搏,围绕中心、服务大局始终是其关键词。

党史学习教育启动后,“三新”宣讲团迅速行动,将其列为全年重大宣讲主题。年初以来,这群平均年龄三十出头的青年宣讲员们,用一个个催人奋进的榜样故事、一场场深入浅出的分析解读,汇聚起学党史、悟思想、办实事、开新局的精神热流,让党的光辉历史和创新发展理论如和风细雨,直抵人心。

以群众视角讲好安康故事

5月28日晚,一场以“知史爱党”为主题的党史学习教育专场宣讲活动拉开帷幕。大厅内,灯光璀璨、生气蓬勃。

“1921年中国共产党成立了,走的是一条艰险无比的山路……1949年中华人民共和国成立了,走的是一条泥泞湿滑、充满沼泽的泥路……”来自市教体局的武震从山路、泥路、水路、高速路4个部分回顾了建党百年的巨大变革,让大家脑海里过电影般回到那些激情奋战的峥嵘岁月。

“中国共产党为什么能,是因为我们党始终没有忘记为什么出发,始终没有忘记为什么而奋斗,执政与为民从不分离……”市委宣传部的方琳声情并茂的讲述,深深牵动观众的心。

“个人的命运总是与国家的命运紧密相连,国家好,大家才会好。每一个中国人都应该一心向党,一心为国,将千千万万个体的、渺小的力量汇聚成国家富强的磅礴力量……”市水利局的刘文逸慷慨激昂地说……

在听完9位宣讲员热情洋溢的讲述后,市委常委、宣传部部长罗雪剑由衷称赞:“这次宣讲站位高、视野宽、有见地、有情怀,既是一次生动的党史教育课,更是一场饱含深情的爱党宣言。”

像这样生动鲜活的宣讲活动有很多。3月17日,“三新”宣讲团5位成员走进高新区的工地、企业和学校解读党的十九届五中全会精神,5月25日走进市直教体系统作全面从严治党专题宣讲,6月11日为中国安康汉江龙舟节媒体采访团开展了“知史爱党”专题宣讲。

(下转四版)

